

平安永康是我家乡

# 守好安全生产基本盘 织密应急救援防护网 我市应急救援响应缩至10分钟内

记者 王导

本报讯 工业经济是我市的发展之基,而安全生产是我市工业经济的发展之基。守好安全生产基本盘,是打造平安永康的重要一环。

近年来,我市以深入推进安全生产综合治理三年行动计划、永康市企业本质安全提升五年计划为主线,以低小散企业、三场所两企业、道路交通、消防、建筑施工等重点,推进安全专项整治,着力构建安全风险管控和隐患排查治理双重预防体系,实现重点风险的有效管控。

针对一厂多租、群租情况严重的区域性安全隐患、厂中厂以及无安全条件、无环保设施、无合法场所、无营业执照的“四无”企业进行专项整治,我市每年整治“四无”企业1000家以上,存在区域性安全隐患的低小散企业每年整治300家以上。近些年,我市已累计整治“四无”企业3000多家,区域性安全隐患的低小散企业1000家以上。

通过整治,小微企业在用电路、安全通道、机械设备、安全意识上

都有了明显的提升,而且根据小微企业安全管理水平不高的现状,积极推进安全社会化服务工作,引导企业在整治后购买第三方安全社会化服务实施托管,确保整治成果固化,以此走出我市“先整治后托管”的小微企业安全监管模式。

与此同时,针对三场所两企业、涉爆粉尘企业、危化行业领域安全、道路交通安全、建筑施工安全、消防领域安全等,开展了系列专项整治行动,出台系列相关补助政策和举措意见。

今年,为提升企业安全生产信息化管理水平,我市还打造了区域应急服务中心智慧平台,通过该平台的大数据分析,在涉粉、涉氨、危化品使用、有限空间作业、小微企业安全生产、三类人员培训等隐患较多、事故多发的领域开展专项整治。通过专项整治和精准执法,非事故立案处罚60起,消除安全隐患750余处,通过整治的领域未发生一起生产安全事故。

数据显示,今年1-8月份,全市未发生较大及以上事故,各类安全事

故死亡人数同比降幅明显,全市安全生产形势总体平稳,尤其是交通安全形势实现根本性好转。

平安建设,既要预防安全事故发生,也要能在发生安全事故时做到及时响应,把事故影响控制在最小范围。一直以来,基层应急救援存在力量薄弱、应急物资缺乏、救援响应时间慢、应急救援不专业等问题。

为此,我市在芝英镇二期工业区开展区域应急服务中心试点,通过打造数字智慧平台、集合碎片分散信息、整合社会应急资源、启动智能报警导航等系列举措,实现区域风险源的可视化标识和数据信息化管理,通过模块化运作提升区域应急响应救援能力,大幅缩小应急保护半径,实现快速反应、救早救小、资源共享、科学救援,成功打造永康特色可复制的应急救援机制。区域应急服务中心建成运行后,已成功先期处置3起事故,无人员伤亡,反应时间从之前的20-40分钟减短至10分钟以内,响应时间大幅缩短,有效弥补现有救援体系时间空间上的不足。

## 党校为理县培训 农村致富带头人

通讯员 赵林

本报讯 近日,市委党校(市社会主义学校)举办理县2019年农村致富带头人暨优秀农民工交流交融项目培训班。培训内容包包括信仰的味道、廉政文化、新农村建设等,采取专题授课、现场教学、学员论坛相结合的方式。这个班是该校今年为理县开办的第四个主题培训班。

今年以来,市委党校(市社会主义学校)按照市委市政府提出的“带着使命和感情做好对口帮扶工作”的要求,根据理县干部培训需求,积极组织开展理县干部培训。目前,已成功举办理县党外领导干部、非公经济和新社会阶层代表人士培训班等班次,共计培训党政干部、专技人才222人,为理县发展提供永康力量、贡献永康智慧,深化东西部扶贫协作。

## 交投集团远通公交 深化主题教育优化服务

### K7路 延伸至农贸城 新增4对站点

记者 叶宁

本报讯 22日起,我市将正式延伸K7路公交车线路,让市民出行更加便捷。

据悉,K7路公交车北端终点,从原来的城北东路,沿着花园大道延伸至农贸城。延伸里程约2公里,增设4对站点,分别是交警大队、桥塘头、大塘王和农贸城,其它走向均不变。首末班发车时间不变,分别为6时30分和20时30分(农贸城发车时间),发车间隔缩短,班次增加。

如何让惠民公交真正做到精准惠民,是我们努力的方向。市交投集团子公司远通公交公司相关负责人说,K7路的延伸,是深化主题教育、紧密结合“三服务”活动的实践和缩影。该项目经市国资办、市交投集团调研,远通公交公司进行线路勘探、运力调配等,是经过反复研究探讨确定的,希望能借此更方便市民安全出行,提高城市公交通达率。

13日,经济开发区东城街道皇城三街房东林某珍未按时报送流动人口信息被警方处以500元罚款。

19日,城西新区李店一村南大道小区房东吕某党未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,在房屋出租或停租时,房东应该在三个工作日内报送流动人口承租或离住信息。

15日,西城街道永化路75号摩通工具厂、西城街道何家山路美悦家居有限公司未按时报送流动人口信息均被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三个工作日内报送流动人口录用或离职的信息。



## 忆沧桑 颂辉煌

18日,市一医举办了“忆峥嵘岁月,抒家国情怀”诗歌朗诵会。20个党支部自编自排了20个节目,为观众献上视听盛宴。此次比赛共评出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、组织奖10名。

记者 李梦楚 摄

## 提升市场品牌影响力 筑牢知识产权防护网 部门联动为商户送 法律服务包

记者 应柳依

本报讯 20日,市市场监督管理局和中国科技五金城集团等单位联合在五金城金城市场开展“知识产权与法律维权”咨询服务活动,现场为五金城市场商户答疑解惑。

除了设点送上“法律服务包”外,律师团队随后还走访市场商户进行上门宣传,面对科普《合同法》《专利申请指南》等相关知识,提高商

户知识产权知识水平,增强市场自主创新活力和专利保护意识,推进市场品牌建设,筑牢知识产权防护网,营造安全有序的经营环境。

前不久,这个普法队伍就已迈出服务的脚步,在国际会展中心举办关于“知识产权与法律维权”知识讲座。当天,来自浙江泽大律师事务所的汪金刚和杨秀娟律师先后就有关商标侵权国内外案例、合同纠纷等内容进行剖析解读,并对市场侵权假冒

行为提出论证和解决方案。

据了解,我市是浙江省知识产权工作示范市,而中国科技五金城已被列入国家级知识产权保护规范化市场。为了持续加大谋划知识产权强县强企建设的力度,该单位开展了“专利宣传和送法上门”活动,加强商户认真学习领会知识产权相关知识点并融会贯通,灵活运用,使整个市场能建立较为完善的知识产权保护工作体系,以点带面促进全市商交健康有序发展。

## 消防版保温杯配 红门 战士 消防员收到爱心商家暖心礼物

记者 徐灿灿

本报讯 19日上午11时,市城南消防中队门口停下一辆轿车,一名小伙从车上抬下两箱物品,放在门口对着岗亭站岗人员说了一句“你们辛苦了,这是送给你们的”。

来的人究竟是谁?送来的是什么东西?现场的消防员一头雾水。当打开这两个箱子时,消防员们都感

动了。原来,箱子里放的是卡通消防员版的保温杯,整体是一个消防员的卡通人物,以消防服的橘红色为主体,杯盖是卡通脸的造型,杯身设一卡口,里面可以插入使用者标识的标签。包装盒内,还贴心地附上“消防通道不能堵,火灾逃生会受阻;火灾逃生禁电梯,疏散楼梯为首选”等消防标语。

据了解,小伙是我市明新进出口

公司总经理印栋伦,这批保温杯是他们刚研发出的新品,还没有在市面上供货。宝剑配英雄,消防员版的保温杯,就该配给消防英雄。印栋伦说:

这份礼物,让消防员们感到很暖心。城南消防中队中队长钱纯说:“我们中队消防员都得到了值得纪念的杯子,这是对我们的肯定,我们仍将坚定理想信念,牢记职责使命,用行动践行消防员誓词精神。”